宁波大学2018年硕士研究生招生考试初试试题(B卷)
 (答案必须写在考点提供的答题纸上)

	科目代码：   
	911
	总分值： 
	150
	科目名称：
	电子线路（模拟电路+数字电路）



一、单项选择题（每小题5分，共5题，总计25分）

1. PN结正向偏置时，其内电场被          。
A. 削弱        B. 增强       C. 不变       D. 不确定

2. 在某放大电路中，测的三极管三个电极的静态电位分别为0 V，-10 V，-9.3 V，则此三极管是       。

A．
NPN 型硅管     
B.  NPN 型锗管 

C.  
PNP 型硅管      
D.  PNP 型锗管

3. LC正弦波振荡电路如图1所示，该电路        。

A. 由于无选频网络不能产生正弦波振荡

B. 由于不满足相位平衡条件，不能产生正弦波振荡

C. 满足振荡条件能产生正弦波振荡

D. 由于放大器不能正常工作，不能产生正弦波振荡
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图1

4. 功率放大电路的转换效率是指        。

A．输出功率与晶体管所消耗的功率之比

B．最大输出功率与电源提供的平均功率之比

C．晶体管所消耗的功率与电源提供的平均功率之比

5. 桥式整流电路若变压器二次电压为
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V，则每个整流管所承受的最大反向电压为          。
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二、简答题（每小题5分，共5题，共25分）

1. 用逻辑代数的基本公式和常用公式将
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化为最简与或式

2. 试说明下列反相器的输出逻辑值：
1） TTL反相器的输入端与地之间接一个小电阻（0.1KΩ）
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   2） TTL反相器的输入端悬空
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   3） CMOS反相器的输入端与地之间接一个大电阻（100KΩ）
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3. 图2是一个数模转换器（DAC），它的转换误差主要有比例系数误差、漂移误差、非线性误差。试说明这三类转换误差的产生原因。
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4. 试画出图3电路输出端
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Q

的电压波形。输入信号A和CP的电压波形如图中所示。假定触发器为主从结构，初始状态均为Q=0。
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图3
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5. 试用4片2114（1024
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4位的RAM）和3线—8线译码器74LS138组成4096
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4位的RAM。

三、分析计算题（每小题10分，共100分）

1. 电路如图4所示，晶体管的(＝60，rbb’ =100Ω。

（1）求电路静态工作点；

（2）求解
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（3）设US＝10mV（有效值），问Ui＝？ Uo＝？
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图4

2. 图5为两级放大电路所构成的深度负反馈放大电路，试求：

（1）判断级间反馈的组态；

（2）说明级间反馈对整个放大电路输入电阻，输出电阻的影响；

（3）求深反馈下放大电路的反馈系数；

（4）求深反馈下放大电路的电压放大倍数Aus=Vo/Vs。
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图5
3. 图6所示为光控电路的一部分，它将连续变化的光电信号转换成离散信号（即不是高电平，就是低电平），电流I随光照的强弱而变化。

（1）在A1和A2中，哪个工作在线性区？哪个工作在非线性区？为什么？

（2）试求出表示uO1与i之间关系的传输特性。
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（3）求出电压比较器的阈值，并画出传输特性。







图6

4. 电路如图7所示，T1管和T2管的β均为40，rbe均为3kΩ。试问：

（1）若输入直流信号uI1=20mV，uI2=10mV，则电路的共模输入电压uIC=？差模输入电压uId=？

（2）输出动态电压△uO=?
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图7

5. 电路如图8，试分析该电路的幅频特性。

(1) 分析电路为高通电路还是低通电路，求解其截止频率fC；

(2) 求中频放大倍数Aum；

(3) 写出电路完整的放大倍数表达式
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(4) 作出电路的幅频特性曲线。
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图8

6. 用卡诺图把式
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化简为最简与或式，然后用与非门实现，画出逻辑电路图。

7. 分析图9时序电路的逻辑功能，写出电路的驱动方程、状态方程和输出方程，画出电路的状态转换图，说明电路能否自启动。
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图9
8. 在图10的整形电路中，试画出输出电压
[image: image23.wmf]o

v

的波形。输入电压
[image: image24.wmf]1

v

的波形如图中所示，假定它的低电平持续时间比R、C电路的时间常数大得多。
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图10
9. 分析图11电路,写出输出Z的逻辑函数式。CC4512为8选1数据选择器,它的逻辑功能表如表1所示。
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图11
表1   CC4512的功能表
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10. 设计产生序列信号1111000100，1111000100，…的发生器电路
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